奋进新征程 建功新时代

山城"美颜"记

□本报记者 郭 荣

山城林州日新月异美名扬,红旗 渠畔精彩纷呈人欢喜。

林州市百万人民齐心协力发扬红旗渠精神,当地政府发出"样样争先进、行行当一流""人人都努力,林州更美丽"的号召,发动群众改变林州,全面改善市容市貌,积极完善市政设施,不断优化城市精细化管理,全面打造环境优美、宜居宜业新林州。

在市区东部,新建成的红旗塔公园视野开阔、芳草如茵,吸引了众多市民来此登高望远、休闲娱乐。公园与周边的山、林、城融为一体,形成了独具特色的城市绿地系统。无论何时从此处拍照,拍下的林州犹如打开"美颜"模式,特别有范儿。

"2020年5月开始,我们在红旗 塔公园南侧打造了2.4万平方米的草坪、1.2万平方米的麦冬等绿化景观和 8000平方米的停车场。2021年5月, 红旗塔公园建成,成为市民游玩打卡 的网红地之一。"林州市城市管理局园 林绿化管理中心副主任王为贤说。

红旗塔公园只是林州城市绿化的一个缩影。多年来,林州市城市管理局坚持绿色发展理念,加大城市绿化管养力度,提升城市绿化管理水平,为市民营造了充裕的绿色空间,全面提升了城市"颜值"。截至2021年年底,建成区绿化覆盖面积1217.01公顷,绿化覆盖率46.99%,绿地总面积1085.52公顷,绿地率41.91%,公园绿地总面积270.93公顷,人均公园绿地面积达12.02平方米。推窗见绿、出门人园成为了市民的新常态。

"人民对美好生活的向往就是我



初冬的林州犹如一幅静美的画卷 (本报记者 刘剑昆 摄)

们的奋斗目标。城市绿量的不断增加 提升了市民的幸福指数,见证了园林 绿化工作的发展历程。"王为贤说。

城市环境越来越优美,城市管理也越来越精细。林州秉持"抓城市管理就是抓发展"理念,聚焦让城市更干净、更有序、更安全、更宜居,围绕"强基、整脏、治乱、改差"等内容,健全城市综合管理体系,解决城市管理突出问题,完善市政公用设施和功能,不断提升城市品质和环境。

"一是规范户外广告。先后拆除 大型跨路广告 45 个、广告塔 30 个、大 型落地广告牌 130 余个、大型楼顶广 告 26 个,城区视野空间更加清爽。二 是整治市容市貌。开展露天烧烤系列 整治活动,取缔红旗渠广场周边、长春 大道、人民公园东门口等违法夜市。 开展报刊(商)亭整治,拆除影响市容的报刊亭61个、商亭33个。三是大力推进强弱电入地。共拆除废线、钢绞线266千米,废杆2797根。四是大力完善城市公共交通。先后引进三家企业,共投放共享电单车7000余辆,有效解决城市公共交通'最后一公里'问题。五是建成油烟在线监控平台。完成建成区大中型餐饮企业在线监控平台搭建,形成了监测、预警、指挥、管理、执法'五位一体'的环境监管模式。"林州市城市管理局党组成员王卫五道

"我们不断完善城市基础设施,截至目前,城区38平方公里范围内共有49条主次干道、547.4万平方米沥青

路面、117.6万平方米人行道、2.5万余座窨井设施、405公里排水管网、19座桥梁、4.2万盏路灯、600余公里路灯线路、120台路灯专用变压器、200台自动化控制系统终端。市政功能持续完善,人居环境不断优化。"林州市城市管理局工作人员申文成介绍。

林州市住建局始终坚持以人民为中心的思想,从"贯通四环路、打通断头路、维修破损路"到"优化道路网、畅通微循环",再到"窄马路、密路网",不断更新市政道路建设理念。先后完成50余条、70多公里的道路新(改)建、扩建工程,新增道路面积180余万平方米,形成了"十纵十四横"的道路框架。

"太行路南延、龙安路南延、庙前街东延、兴林路东延、阜民街中段等断头路全部打通;完成林州大道、天平大道升级改造,同步实施外立面改造,城区南部品位得到根本提升,南北发展愈加均衡;城市西部、北部十余条道路建设完成,主城区和开发区在空间上深度融合。"林州市住建局局长助理李保业道

数载耕耘展壮志,浓墨重彩绘新景。林州市城市治理体系不断完善,治理能力稳步提高,城市生态和人居环境明显提升。迈向新征程,林州全市上下将踔厉奋发、笃行不怠,锚定高质量建设现代化中等城市宏伟目标,用实干让城市更宜居、人民更幸福。

"我市已全面开启高质量建设现代化中等城市新征程,正在建设的华信东路、湖滨路、长春大道西延等道路,将进一步优化城区路网结构,充分发挥道路交通资源组合效率和整体优势,有力服务我市经济社会发展大局"李保兴说



晨课诵嘱托 励志传精神

在红旗渠风景区每天的晨课上, 诵读习近平总书记考察红旗渠的重要 讲话成为员工的集体必修课。员工们 从中感悟领袖的殷殷嘱托,汲取动力, 激发奋斗精神。图为11月25日的晨 课现场。 (路小玉 摄)



学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要指示精神

桂林镇三井村:

"古"今交织助发展 争创"五星"促振兴

□本报记者 郭 荣

宽阔平坦的柏油路贯穿全村,房前屋后花木随风摇曳,处处干净明亮……11月23日,漫步林州市桂林镇三井村,记者感到非常惬意。

来到村口的小广场,只见几位村 民正在这里闲谈,说起村里的变化大 家赞不绝口。"三井村是有1000年历 史的传统文化村庄,还保留着比较完 整的古建筑、古水井、古石槽。"村民郭 发江说。

三井村的村名源于村里的三口古井,虽然已有上千年历史,但这三口古井依然滋养着这一方土地和百姓。

三井村是古老的,也是崭新的。 宽阔平坦的通村柏油路和别具一格的 景观小品、游园绿地,勾勒出三井村的 新面貌。近年,三井村从制约乡村发 展的人居环境人手,清除陈年垃圾、整 治残垣断壁、打造游园绿地,开展治理"六乱"、开展"六清"集中整治行动,人居环境实现了质的飞跃。

"我们常年在湖北省,不经常回来。家乡这几年确实变化很大,回来就不想走了!村里空气好,道路全都硬化了,主要道路还铺了柏油。"村民郭海明说。

"村里这几年变化很大,以前,墙上到处贴的都是小广告,现在墙上干干净净的,大小街道都硬化了,哪里出现问题村干部都能及时解决,老百姓很高兴。"村民韩金洲说。

"五星"支部创建工作开展以来,三井村围绕争创"五星"支部目标,以 党建为引领,持续加强基层组织建设, 积极开展治理"六乱"、开展"六清"集 中整治行动,改善提升人居环境,依托 黄李种植产业优势,深入挖掘村内传 统文化资源,借助沿太行高速公路穿 村而过的区位优势,积极谋划新项目、新产业,助推"五星"支部创建工作。

乡村发展离不开产业支撑。三井村借助"三井黄李"这一产业优势,依托农民专业种植合作社,黄李种植产业有了质的飞跃,种植面积、产品品质不断提升,成为村集体经济的主要来源。

"我们三井村从林果业优势人手, 联合集体合作社发展黄李种植。目前,果园面积已发展到400余亩,其中村集体就有80余亩,加上光伏租赁等收入,村集体收入已超过25万元。"三井村党支部书记、村委会主任郭爱明说

快速发展的背后是三井村人心往 一处想、劲儿往一处使的团结奋斗。 近年,三井村以党建为引领,全面形成 了"两委"干部做表率、党员代表走在 前、全体群众齐参与的村庄治理格局。 "我们结合'五星'支部创建,坚持党员'三会一课',每月开展农民夜校、月末例会等活动,通过学习夯实党员群众思想根基,让大家心往一处想、劲儿往一处使,共同努力把三井村建设得越来越美好。"郭爱明说。

党的二十大擘画了未来一个时期 的发展蓝图,同时也为农村发展指明 了方向,三井村迎来了新的发展机遇。

"我们将认真学习贯彻党的二十 大精神和习近平总书记重要讲话精神,充分发挥沿太行高速公路带来的 区位优势,挖掘传统文化内涵,打造特 色民宿,建设物流产业园,增加村集体 收入,争取把三井村建设得更好。"郭 爱明说。

奋力创"五星"支部

县域传真

林州文旅融合添强兵

本报讯 (记者 郭 荣 通讯 员 桑卫军)11月21日,河南省 文化旅游投资集团与林州市人 民政府文旅融合提质发展合作协议签约仪式在林州举行。

太行山、红旗渠、淇淅河等 共同奠定了林州的山水格局。 红旗渠精神、扁担精神、谷文昌 精神和新时代林州人精神共同 构成了林州的精神谱系。半个 多世纪以来,林州人民续航梦 想、砥砺前行,谱写了"战太行、 出太行、富太行、美太行"创业发 展的壮丽篇章。林州市先后荣 获全国文明城市、国家卫生城 市、国家全域旅游示范市、国家"绿水青山就是金山银山"实践创新基地等国家级荣誉40余

此次签约,是林州文旅融合 发展史上的大事喜事。河南省 文化旅游投资集团作为省属国 有大型文化旅游企业的领航者 和强力实施文旅文创融合战略 的重要平台,必将为林州文旅产 业发展插上腾飞的翅膀。林州 市各级各部门将以最大的诚意、 最好的服务、最优的举措,为合 资公司的成立、运营、发展提供 坚强保障

茶店村喜通天然气

本报讯 (记者 郭荣 通讯 员 牛志刚)"俺村以后也能用上 天然气了,俺心里真高兴。"11 月22日,在林州市茶店镇茶店村施工现场,该村党支部书记 李太和一边现场指挥,一边对记者说。

近日,茶店村村民最关心、最急需解决的就是天然气入户问题。林州市纪委监委第二纪 检监察室和第二片区工作室深 入了解情况后,找到问题症结所 在,对茶店村天然气入户安装工 程进行有力推动,预计月底完成 入户安装并通气。

茶店村位于茶店镇中部,是 镇政府所在地。该村有460户 1560余人。2021年4月,茶店 村完成天然气主管道铺设和加 压房工程,入户安装尚未开展。 今年4月8日至4月17日,市委 第十巡察村(社区)组对茶店村 开展巡察工作,发现该问题后向 茶店镇进行了反馈。9月20日, 巡察组对该问题进行了初步整 改评估验收,发现该工程仍停在设计规划阶段,实质性进展缓慢。11月2日,巡察办将茶店镇茶店村天然气入户安装问题移交林州市纪委监委。林州市纪委监委交办第二纪检监察室和第二片区工作室办理。

林州市纪委监委第二纪检监察室和第二片区工作室接到该问题后,立即成立专项核查组,剖析问题症结所在,向茶店镇相关责任领导、包村干部和茶店村党支部书记深入了解情况,找到问题原因在于原施工队的技术员离职,没有图纸,无人接手,导致工程停滞不前。

林州市纪委监委与林州市 住建局、绿能天然气公司进行协 调解决该问题,于11月9日召开 了天然气工作推进会。11月10日,天然气安排技术员和工程队 进村施工。

日前,茶店村天然气入户安 装工程正在进行紧张施工,确保 该村天然气如期通气。

东姚镇中心校

开展红旗渠精神进校园活动

本报讯(记者 郭 荣 通讯 员 索振军)"少年强,则国强。""精神代代传,体验劳动美""劳动实践的基地,快乐成长的乐园",近期,东姚镇中心学校开展红旗渠精神进校园活动,大家对此活动赞不绝口。

11月上旬, 东姚镇一中组 织六年级全体学生在东姚镇辛 村学校开展了红旗渠精神研学 活动。东姚镇辛村学校把校园 改造一新,成为山区学校学习 弘扬红旗渠精神的新基地, 开 创了山区学校劳动教育基地的 先河。辛村学校校长马军亮介 绍:"为推进红旗渠精神进校 园,我们把红旗渠精神搬到了 校园之内,让山区学子也能时 时处处感受到红旗渠精神的魅 力和影响力。整个校区分为红 旗渠精神展览区、红旗渠精神 影视区、农耕体验区、农具展 览区、农事作业区等多个区 域。一是让红旗渠精神来到山

"为深入学习贯彻党的二十 大精神和习近平总书记考察红旗渠重要讲话精神,东姚镇中 心校依托自身实际建成红旗渠精神研学及学生劳动实对践践了相,让学生可以就近学习对对对组旗渠历史,通过实践上、双语创业、无私奉献的红旗渠力更生、无私奉献的红旗渠精神人脑人心,代代相传。"东姚镇中心校校长录鹏飞说。

林州城投集团

筑梦青春不负韶华 锤炼匠心奋勇争先

本报讯(记者 郭荣 通讯员 郭锁刚)近日,共青团安阳市委和安阳市人力资源和社会保障局联合命名了"2020-2021年度安阳青年文明号、青年岗位能手",林州城投集团被命名为安阳市青年文明号,该集团子公司几何房地产开发有限公司董事长张志明被命名为安阳市青年岗位能手。

林州城投集团是一支以 "90后"职工为主的年轻团队, 该集团在林州市委、市政府和 林州市国有企业党委的坚强领 导下,在林州团市委的正确指 导下,结合自身的优势和特色, 全面加强团组织建设,培养青 年团体,提升青年素质,大胆创新工作思路,引导青年团体立足岗位、甘于奉献、优质服务,在城市建设、城市开发、城市运营等各领域的工作中主动担当、勇毅前行、奋勇争先,扛起了转型发展的责任。

下一步,林州城投集团将以此次表彰为契机,引导集团青年职工以不畏浮云遮望眼的坚定,以敢教日月换新天的气魄,以重任千钧惟担当的精神,放飞青春奋进梦想,书写青春完美答卷,为实现省内县级第一国有资本运营公司奋斗目标、助推林州建设现代化中等城市贡献青春力量。